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1-   Aşağıdakilerden hangisi korsan ürünlerle ilgilidir? 
A) Telif hakkı alınmış ürünlerdir.                                B) Üzerlerinde Kültür Bakanlığı bandrolü vardır.
C) Ürünlerin vergisi devlete ödenmiştir.                    D) Başkalarının ürünlerini izni olmadan yasa dışı yollarla kopyalanmasıdır
 
2-Yazların sıcak ve kurak, kışların ise soğuk ve kar yağışlı geçtiği Karasal İklim ‘de nem az olduğu için gece ile gündüz arasındaki sıcaklık farkı fazladır En fazla yağışlarda ilkbahar mevsimin görülür.
Buna göre, aşağıdaki illerden hangisinde karasal iklim etkili değildir?
A-Antalya                         B-Erzurum                          C-Afyon                                    D-Ankara
 
3-Türkiye Dünya da Orta kuşak(Ilıman kuşak)ta yer aldığı için yıl içerisinde dört mevsimi de yaşamaktadır. Yeryüzü şekillerinin çeşitli olması ve konumumuz yaşadığımız iklimler üzerinde etkili olmaktadır.
Buna göre, Türkiye’de aşağıdaki iklim çeşitlerinden hangisi görülmez?
A-Karasal iklimi                B-Okyanus iklimi               C-Akdeniz iklimi                    D-Karadeniz iklimi

4-Her iklimi tanıtan, o iklime özgü tipik bitki türleri bulunmaktadır.
Buna göre, aşağıda verilen bitki çiftlerinden hangisi sırasıyla Karasal ve Akdeniz iklimlerini en iyi tanıtır?
A-Buğday – Zeytin            B-Mısır –Arpa                    C- Turunçgiller –Pamuk        D-Tütün – Buğday
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5--İnsanların, barınmak için farklı konut tipleri yapmalarını nasıl açıklarız?
A-iklim ve çevrede bulunan hammaddenin etkisi   B- Farklı kültürlerden etkilenmeleri 
C- Dinsel inanıştaki benzerlikler                             D-Arazilerin miras yoluyla küçülmesi

6-                       I. Coğrafi konum            II. Yükselti         III. Denize göre konum
Yukarıda verilenlerden hangisi ya da hangileri Türkiye’de üç farklı iklim tipinin görülmesinin nedenleri arasında yer alır?
A-Yalnız I                             B-I ve II                                     C-II ve III                                   D-I-II-III

7- Aşağıdakilerden hangisi Paralel dairelerinin özelliklerinden değildir?
A-Toplam 180 tanedir                                                   B-Dünyayı enine keserler
C-İki paralel arası 120 km. dir.                                     D-Boyları kutuplara gittikçe küçülür

8- . Göbeklitepe, Şanlıurfa’nın 18 kilometre kuzeydoğusundaki Örencik köyü yakınlarında yer almaktadır. İnşası MÖ 10.000 yılına uzanan Göbeklitepe, tarihte bilinen en eski ibadet merkezidir. Bölgede yapılan araştırma kazıları sonucunda taş aletler, heykeller ve bitki kalıntıları bulunmuştur.
Metinde anlatılan Göbeklitepe hangi sosyal bilim dalı sayesinde aydınlatılmaktadır?
A) Arkeoloji                        B) Coğrafya                      C) Hukuk                                 D) Sosyoloji

9-I. Yazları sıcak ve kuraktır.
   II. En fazla yağış sonbaharda görülür
   III. Bitki örtüsü Bozkır'dır.
   IV. Kışları ılık ve yağışlıdır.
Yukarıda verilen bilgilerden hangileri Akdeniz ikliminin özellikleri arasında gösterilebilir?
A-I ve IV                        B-II ve III                                   C-II ve IV                                 D-III ve IV
10--Hangisi ülkemizin Göreceli konumu ile ilgili değildir?
A- Üç tarafının denizlerle çevrili olması    B-Asya ve Avrupa kıtaları arasında köprü vazifesi görmesi
C- Kuzey yarım kürede yer alması                              D-Önemli ticaret yolları üzerinde yer alması
11---- Yeryüzü şekilleri dağlık ve engebeli olduğu için bu şehirde iklim şartları uygun değildir. Bu yüzden ulaşım gelişmemiştir. Nüfus ise azdır.
Bilgileri verilen ilimiz aşağıdakilerden hangisi olabilir?
A) Adana                     B) Ardahan                  C) Bursa                               D) Gaziantep

12-Aşağıda verilenlerden hangisi İstanbul, Ankara, İzmir, Adana gibi illerimizin nüfuslarının fazla olmasında diğerlerinden daha fazla etkilidir?
A) Sanayinin gelişmiş olması                             B) Tarım faaliyetlerinin yapılması
C) Su kaynaklarının bulunması                           D) Turizmin gelişmiş olması

13-Türkiye’nin mutlak konumu aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?
A) 36°-42° Doğu Meridyenleri ile 26°-45° Kuzey Paralelleri arasında bulunmaktadır
B) 26°-45° Doğu Meridyenleri ile 26°-45° Kuzey Paralelleri arasında bulunmaktadır.
C) 36°-42° Kuzey Paralelleri ile   26°-45° Doğu   Meridyenleri arasında bulunmaktadır.
D) 26°-45° Kuzey Paralelleri ile   36°-42° Doğu   Meridyenleri arasında bulunmaktadır

14-Aşağıdakilerden hangisi ülkemizin temel beşerî coğrafya özellikleri arasında yer almaz?
A) Nüfusu en fazla olan ilimiz İstanbul’dur.
B) Ülkemizin kıyı kesimlerinde nüfus, iç kesimlere göre daha fazladır.
C) Nüfusun büyük çoğunluğu kentsel alanlarda yaşar.
D) Nüfus, ülkenin her yerine eşit şekilde dağılmıştır.

15- Ülkemiz hangi maden tarafından Dünyada en zenginidir?
A) Petrol                           B) Kömür                             C) Bor                              D) Demir

16-MAKİ bitki örtüsü Aşağıdaki hangi iklimde görülür?
A-Karasal                           B-Akdeniz                          C-Karadeniz                    D-Trakya iklimi

17-1-Kaynak taraması yapmak                  2-Bilgileri sınıflandırmak      3-Metin oluşturmak
      4-Araştırma sorusunu belirlemek       5-Varsayım(hipotez)oluşturmak
Yukarıda karışık olarak verilen bilimsel araştırma basamak (aşama) larının doğru sıralaması aşağıdakilerden hangisidir?
A) 2-5-3-1-4     			            B) 4-1-3-5-2
C) 4-5-1-2-3    			             D) 3-1-4-2-5
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18 --   Sadece Zonguldak ve çevresinde çıkarılır
         -Demir çelik fabrikalarında demirin üretilmesinde kullanılır
 Yukarıda özellikleri verilen maden çeşidi aşağıdakilerden hangisidir?
A-Bor                                  B-Taşkömürü                    C-Krom                            D-Bakır
                       
19- Aşağıdakilerden hangisi Kutup ikliminin özelliklerinden biri değildir? 
A) Hava sıcaklığı yıl boyu 0°C’nin altındadır.         B) Temel geçim kaynakları tarım ve hayvancılıktır. 
C) Eskimolar Kutup ikliminin görüldüğü yerlerde yaşarlar. D) Köpeklerin çektiği kızaklar önemli ulaşım aracıdır.
20-Aşağıdaki cümlelerde boşlukları, verilen ifadelerden uygun olanlarıyla tamamlayınız. 
              BAKI—GÖRECELİ—BOZKIR—ILIMAN—YERYÜZÜ ŞEKİLLERİ---MUSON
1.………………. konum bir yerin okyanus, deniz, komşu ülkeler, yer altı ve yer üstü kaynaklarına
bakılarak belirtilir.
2.Ülkemiz, mutlak konumundan dolayı ……………….. iklim kuşağında yer alır.
3.Ülkemizde dağların kuzey yamaçlarının güney yamaçlarına göre soğuk olması ……...………..
durumundan kaynaklanmaktadır.
4.Karasal iklimin bitki örtüsü …………….. dır.
5.Ülkemizin doğusunda nüfusun az olmasının sebebi …….....................dağlık ve engebeli olmasıdır.
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